



## 周斌主持召开市委人才工作领导小组会议暨全市人才工作专项述职会 扎实推进新时代人才强市建设 为高质量发展走在前列提供有力支撑

羊维达出席

本报讯 (记者 周 横)5月8日,市委书记、市委人才工作领导小组组长周斌主持召开市委人才工作领导小组会议暨全市人才工作专项述职会,强调要深入学习贯彻习近平总书记关于做好新时代人才工作的重要思想,以更强担当、更实举措、更优机制,扎实推进新时代人才强市建设,为盐城高质量发展走在前列提供有力支撑。市委副书记、市委人才工作领导小组副组长羊维达出席。

会议充分肯定过去一年全市人才工作取得的成绩。会议指出,做好新时代人才工作是盐城贯彻落实“四个走在前”重大任务,增强城市竞争力、补齐发

展短板的迫切需要,要深刻领悟“两个确立”的决定性意义,以勇挑大梁、走在前列的使命感责任感,全面贯彻落实新时代人才工作的战略部署,持续提升“引才、育才、用才、留才”的精准性实效性,努力打造全国沿海高质量发展产才融合示范区,长三角绿色转型发展人才高地,让更多“千里马”在盐城创新创业、竞相奔腾。

会议指出,要聚焦高质量发展首要任务,以更实举措开创人才工作新局面。要拓宽人才集聚新渠道,聚好盐城所需,企业所求,健全有利于人才引进、培养、评价、保障等机制,为盐城绿色低碳高质量发展集聚各类人才。

要构建产才融合新格局,坚持招商引资与招才引智并举,鼓励企业组建创新联合体,支持高校加强产学研合作,促进人才链、产业链、创新链融合发展。要推动载体平台新发展,全力构建重大创新平台,加快建设离岸孵化平台,探索搭建市场化平台,打造更多引才聚才“强磁场”、科技创新“新高地”。要营造人才生态新优势,加快构建精准有效的人才政策体系、宜居宜业的人才安居体系、周到细致的人才服务体系,让人才在盐城实现价值、能够保值、不断增值。

会议强调,加强党的领导是做好人才工作的根本保证,要坚持党管人才,以更优机制汇聚人才工作合力。市委人才工作领导小组要加强整体谋划、统筹协调、督促落实,领导小组办公室要强化对议定事项的组织推进、督查检查,各成员单位要树牢“一盘棋”思想,高效推动各项工作落地落实。各级党委(党组)要健全人才工作领导机制,深化干部联系服务专家制度,全力营造近悦远来的人才发展环境。

会议通报我市人才工作完成情况和今年任务安排,各板块和市有关部门分别作述才发言和书面述才。市领导勾凤诚、费坚、汤如军、王娟,领导小组成员单位主要负责同志等参加会议。



5月8日,盐城市体育中心改扩建项目正加快推进。该项目位于亭湖区大庆路与解放南路交界处,北至大庆路,东至解放南路,南至腾飞路,西至体西路。该工程旨在打造功能完善、产业结构合理、配套齐全、具备市场化运作潜力的新型体育综合体。

记者 王焱 胡瑞宸 摄

## 习近平会见第十届世界华侨华人社团联谊大会代表

新华社北京5月8日电 中共中央总书记、国家主席习近平8日上午在北京人民大会堂亲切会见第十届世界华侨华人社团联谊大会代表,代表党中央、国务院向大家表示热烈欢迎,向世界各国华侨华人致以诚挚问候。

中共中央政治局常委、全国政协主席王沪宁,中共中央政治局常委、中央

办公厅主任蔡奇参加会见。

上午10时30分,习近平等来到人民大会堂金色大厅,全场响起长时间的热烈掌声。

(下转2版)

## 习近平将主持中国-中亚峰会

新华社北京5月8日电 外交部发言人华春莹8日宣布:中国-中亚峰会将于5月18日至19日在陕西省西安市

举行。国家主席习近平将主持峰会。哈萨克斯坦总统托卡耶夫、吉尔吉斯斯坦总统扎帕罗夫、塔吉克斯坦总统拉赫

蒙、土库曼斯坦总统别尔德穆哈梅多夫、乌兹别克斯坦总统米尔济约耶夫将应邀与会。

周斌专题研究沿海高质量发展

## 全力打造“生态百里”特色名片

本报讯 (记者 韩宝贵 见习记者 殷俊杰) 5月8日上午,市委书记周斌专题研究沿海高质量发展,强调要深入学习贯彻党的二十大和习近平总书记重要讲话精神,完整准确全面贯彻新发展理念,按照省委省政府部署,牢牢把握高质量发展首要任务,全面落实“四个走在前”重大任务,抢抓江苏沿海地区发展等国家战略机遇,坚定发展方向,把握自身优势、充分挖掘潜力,聚焦生态高颜值、产业高质量,全面打造“生态百里”特色名片,充分展现“国际湿地、沿海绿城”的生态魅力、发展活力。

周斌认真听取沿海特色亮点打造、“生态百里”精华段和特色段建设进展情况等汇报,同大家一起研究讨论沿海特色风貌塑造实施方案、特色亮点项目清单等,就全力加快推进沿海高质量发展进行深入交流。周斌指出,沿海是盐城发展的最大增量,也是最大机遇。全市上下要认真学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,全面落实省委省政府部署,始终聚焦高质量发展首要任务,积极抢抓江苏沿海地区发展战略机遇,牢牢把握新征程上江苏工作总目标总要求总蓝图,充分发挥“天蓝地绿基因红,有地有人有机遇”优势,努力打造沿海生态风光带、高质量发展经济带。要进一步增强海洋意识,关心海洋、认识海洋、经略海洋,坚持项目再丰富、特色再鲜明、亮点再聚焦、进度再加快、合力再增强、推进再加力,加快零碳产业园、生态岛、能源岛、外资产业园、海洋牧场、淮河入海水道二期、江苏沿海可再生能源技术创新中心等重点项目建设,按照“清单化、节点化、责任化”要求,加强督查调度,强化精准服务、要素保障,统筹协调、夯实责任,激发“四敢”活力,形成齐抓共建的强大合力,建设绿色制造之城、绿色能源之城、绿色生态之城、绿色宜居之城。

周斌强调,生态是盐城最宝贵的家底,也是盐城高质量发展的最大特色。要扛起省委省政府赋予盐城的“生态百里”建设使命任务,锚定全球湿地型生态“最美海岸线”定位,加快精华段、特色段打造。要处理好当前与长远、陆上与海洋、政府与民间、建设与管理的关系,坚持政府引导、市场运作、社会参与,久久为功、持续推进,营造林滩飞鸟、鹿鸣星野、鹤里渔乡、渔风海韵、月堤海景、盐海揽胜的独特风貌,丰富亲海、近海、观海体验,擦亮“世界自然遗产”“国际湿地城市”金字招牌,打造生态型、国际化、世界级旅游目的地。要筹备好全球滨海论坛会议,向世界展示生物多样性保护“中国样本”、人与自然和谐共生的现代化盐城新实践。

市领导勾凤诚、薛盛堂、吴本辉,市有关部门负责同志参加。

## 我市农业保险保费达5.19亿元 居全省前列

本报讯 (记者 王连杰 通讯员 彭明星)记者6日从市财政局获悉,今年1至4月份,我市农业保险保费规模达5.19亿元,位居全省前列。

今年以来,我市积极宣传推广三大主粮完全成本保险,不断提高粮食风险保障水平,已为全市577万亩小麦投保完全成本保险,提供风险保障近60亿元,实现产粮大县(市、区)全覆盖,支农惠农效应进一步显现。

我市创新财政金融支农模式,开展生猪“保险+期货”项目试点,利用期货市场杠杆,积极应对生猪价格下跌风险,增强行业抗风险能力。盐都、滨海、东台等6县(市、区)被省列为2023年生猪“保险+期货”项目试点地区,获省级试点奖补资金850万元。

同时,着力提升承保机构服务水平,推动承保机构在开展业务的乡镇(街道)设置服务站点或营销服务部,实现基层服务站点全覆盖,覆盖所有涉农村(居)。鼓励承保机构优化理赔查勘机制,提高定损理赔效率,不惜赔、快赔付、早赔付,确保广大农户能享受到便捷的理赔服务。

市县财政部门加强补贴资金管理,按照农业保险保费补贴管理办法,对保险公司申请的保费补贴及时审核、加快拨付,同时强化对财政资金的监督,确保农业保险资金安全。

截至目前,市财政局已拨付省以上农业保险财政补贴1.07亿元。

## “云签发”线上办

□杨坤 张璧丽 记者 江汉超

5月6日,江苏海大食品有限公司运用检验检疫单“云签发”模式,办理我市首份出口冷冻蔬菜植物检疫证书,标志着海关属地查检业务管理系统及检验检疫单“云签发”模式在盐落地。

海大公司位于滨海,是苏北最大的速冻蔬菜出口企业,每年需办理各类检验检疫单证400余份。该公司负责人邱晓锋介绍:“以前申领证书,需准备纸质资料到海关业务现场,来回路程近5个小时。有了‘云签发’,线上办理,几分钟就可以打印出口检验检疫证书。通关时效大大提升,降低了经营成本。”

东台光亚水产品有限公司的活沙蚕出口俄罗斯、法国、马来西亚等国家,时效要求高。“云签发”模式上线后,该公司进出口申报负责人杨晓莉提交相关手续,申报12票活沙蚕

## 响水村民获评2022年度“十大最美救护员”

本报讯 (记者 李倩)5月8日,第76个世界红十字日,国家卫生健康委员会、国家广播总局和中国红十字会总会联合公布了2022年度“十大最美救护员”名单。我市响水县响水镇苗寨村村民秦凯等,作为“乡村救护群体”名列其中。

“救人是一年多前的事了,换成其他人在现场,也会这么做的。”5月8日下午,记者联系上秦凯,他说,当时还有三位在附近工地工作的村民也跳入冰冷的

河水中,大家并不认识,后来彼此之间没有再联系过,“救人应该是一种本能,荣誉并不重要。”

2022年3月,春寒料峭。响水镇苗寨村村民秦凯在昔阳渠附近听到呼救,循声看去,只见一辆三轮车在河中央快速下沉,车内4人不停挣扎。34岁的秦凯让村民赶紧拨打120,自己则立即跳进冰冷的河水中,连续三次下潜,最终与另外三名救援者合力将落水者救上岸。顾不得套上衣服,他迅速组织大家

进行心肺复苏,成功挽救车内祖孙4人生命。

“救上来的时候,她们已经脸色发紫,和其他几位村民立刻采取心肺复苏措施,大概三分钟后,老奶奶和她的儿媳妇有了生命体征,一个大一点的女孩也有了一哭声,只有最小的孩子还处于危险中。后来,120救护车赶来,四人都被接走。”秦凯说,在这个过程中,周围村民也合力帮忙,他把溺水者抱向岸边后,是由现场群众自发“传”上岸的。“大家救人的心是一

致的,只是我会游泳,就先跳了下去。”

秦凯说,掌握必备的心肺复苏技能,在这次救人举动中至关重要。作为普通村民,他们了解一些必备的急救常识,“没想到关键时刻,这些急救技能发挥了巨大作用!”

据了解,除秦凯外,这一“乡村救护群体”还包括货车司机张海如、吊车驾驶员任思礼、某吊装公司负责人王晨勇,他们在紧急关头,以实际行动传递着人道情怀。